

Князь Игорь



3^м
ИГОРЬ.

В. Н. Киевский.

Ч. 1. Стр. 27.

О князе Игоре

- Киевский князь, согласно летописной традиции - сын Рюрика, муж княгини Ольги и отец Святослава Игоревича. Первый древнерусский князь, известный по синхронным византийским и западным источникам.
- **Родился:** 877 г.
- **Умер:** 945 г.
- **В браке с:** Ольга
- **Родители:** Рюрик, Ефанда
- **Дети:** Святослав Игоревич, Улеб Игоревич

● Смерть

- К Игорю пришли послы и заявили , что древляне отказываются платить новую дань. Игорь стоял на своём. Тогда древляне вышли из своего города Искоростеня и внезапно напали на князя. ОНИ взяли его в плен и казнили.

ПОДВИГ

**Игорь
(912–945)**

- отразил нашествие печенегов
- 941, 944 гг. – война с Византией
- русские купцы вновь стали платить пошлину
- 943–944 гг. – неудачные походы на Каспий
- восстание древлян против непомерной дани
- основание славянских поселений на Азовском побережье

Походы на Византию

Несмотря на продолжающееся противостояние с половцами, новой войны продолжаются. В 941 году Игорь объявляет войну Византии, тем самым продолжая внешнюю политику предшественников. Причиной же новой войны послужило то, что после смерти Олега Византия посчитала себя свободной от предыдущих обязательств и перестала выполнять условия мирного договора. Поход на Византию был поистине выдающимся. Впервые столь большая армия надвигалась на греков. Киевский правитель взял с собой около 10 000 кораблей, если верить летописцам, что в 5 раз больше того войска, с которым одержал победу Олег. Но на этот раз русским не удалось застать греков врасплох, те успели собрать большое войско и первую битву на суше выиграли. В результате русичами было решено выиграть войну морскими сражениями. Но и этого не получилось. Византийские корабли при помощи специальной зажигательной смеси начали жечь русские суда с помощью нефти. Русские войны были просто поражены этим оружием и восприняли его, как небесное. Армии пришлось вернуться в Киев.

Конец правления князя Игоря

- Согласно записям в летописях, в ноябре 945 года Игорь собрал дружину и двинулся к древлянам для сбора дани. Собрав дань, он отпустил большую часть войска и с небольшой дружиной отправился в город **Искоростень**. Целью этого визита было требование дани лично для себя. Древляне были возмущены и задумали убийство. Вооружив войско, они двинулись в путь навстречу князю с его дружиной. Так произошло убийство киевского правителя. Его тело было погребено недалеко от Искоростеня. По легенде убийство отличалось крайней жестокостью. Его привязали по рукам и ногам к склоненным деревьям. Затем деревья отпустили... Так завершилось правление князя Игоря.